

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 06.11

(國語) YouTube 音訊

绝望中得胜的源头

《历代志下》第 20 章讲述了犹大王约沙法面对摩押、亚扪人和西珥人联军时的战争，并向神祷告求助的故事。当约沙法得知这三个国家组成联军来攻打犹大时，他非常害怕，但他立刻求告耶和华，并宣布全国禁食祷告。在祷告中，约沙法承认神的大能和威严，祈求神拯救他们。在敌军压境的情况下，约沙法选择禁食，表明他愿意放下自己的力量，依靠神的大能。禁食不仅是属灵的操练，更是一种超级属灵武器，因为它让我们回归一个根本信念：胜负不在于人，而在于神的力量。约沙法在面临危难时，通过禁食来寻求神的帮助，因为只有神才能在这时拯救犹大。

约沙法这次祷告的秘诀在于：

诉诸神的能力：称颂并询问神的本性和大能。

诉诸神的慈爱：回顾并提醒神拣选和施恩的历史。

诉诸神的守约：坚信神对圣殿（祷告所在地）的应许。

诉诸神的公义：数算敌人忘恩负义，选民无辜受害。

诉诸神的怜悯：承认自己无力抵挡。

这种祷告紧扣神的永能和神性，神怎能不垂听？这是最准确的祷告态度。人只有承认自己“不知道怎样行”（第 12 节），才有可能“眼目单仰望”神；只有知道自己“无力”，才有可能支取神的“大能大力”（第 6 节）；只有认识自己软弱，才有可能“叫基督的能力覆庇我”（林后十二 9）。

今天的信徒在生活 and 属灵的争战中也应当如此，即面对世间的苦难和邪恶势力，放弃人类的自救方法，而拿起“信仰的盾牌”和“圣灵的宝剑，就是神的道”（弗 6:16-17），奋勇作战（弗 6:10-20）。打胜仗全因这三点：归回禁食寻求神、回到圣殿遇见神、回到赞美高举神。在我们艰难的时候，让我们一同归回神那里，不但寻求祂，还要遇见祂，并且赞美高举祂。神的应许和力量永远超越我们的想象和能力，只要我们相信并寻求祂的帮助，祂一定会拯救我们（20:12）。

面对强大的敌军，约沙法已经无计可施。然而，就是在这不知道该怎样行的时候，约沙法却知道还有一条路可以走，那就是仰望神，这是最简单、最容易记住的方法，但也是常常被我们忘记、忽略的方法。可惜的是，约沙法虽然在这场战争中做到了单单仰望神，但并没有在所有事情上都仰望神，以至于在造船去他施的事上违背了神的心意。这也是对我们的提醒。在危难的时候，我们把神当作是磐石、盾牌、高台，这些都没有错，可是我们有没有凡事都仰望神呢？我们常常把神当作是我们随时的帮助，可是我们有没有随时听从神的吩咐呢？我们是否只是单单在有需要的时候才很认真地仰望祂，还是随时随地都有仰望祂的心，接受祂对我们生命的主权，包括我们的脾气、爱好、时间分配、优先次序、人生方向……让我们检视是否将胜负交托在神手中。神的拯救并不是因为人的祷告可以摇动神的手、改变神的旨意，而是因为人的祷告表明他们学到了管教的功课。

让我们一起祷告：

亲爱的天父，尽管在艰难的日子中，我们仍可以敬拜祢，依旧可以归荣耀给祢。求主帮助我们不看环境与问题的险恶，让我们定意寻求、单单定睛仰望神，求神大能的膀臂托住我们，使我们能经过所有的压力与愁苦，进入丰盛之地。奉主耶稣基督的名求，阿们。

《歷代志下》第 20 章

20:1 此后，摩押人和亚扪人，又有米乌尼人，一同来攻击约沙法。

20:2 有人来报告约沙法说，从海外亚兰（亚兰又作以东）那边有大军来攻击你，如今他们在哈洗逊他玛，就是隐基底。

20:3 约沙法便惧怕，定意寻求耶和华，在犹大全地宣告禁食。

20:4 于是犹大人聚会，求耶和华帮助。犹大各城都有人出来寻求耶和华。

20:5 约沙法就在犹大和耶路撒冷的会中，站在耶和華殿的新院前，

20:6 说，耶和華我們列祖的神阿，你不是天上的神吗？你不是万邦万国的主宰吗？在你手中有大能大力，无人能抵挡你。

20:7 我们的神阿，你不是曾在你民以色列人面前驱逐这地的居民，将这地赐给你朋友亚伯拉罕的后裔永远为业吗？

20:8 他们住在这地，又为你的名建造圣所，说，

20:9 倘有祸患临到我们，或刀兵灾殃，或瘟疫饥荒，我们在急难的时候，站在这殿前向你呼求，你必垂听而拯救，因为你的名在这殿里。

20:10 从前以色列人出埃及地的时候，你不容以色列人侵犯亚扪人，摩押人，和西珥山人，以色列人就离开他们，不灭绝他们。

20:11 看哪，他们怎样报复我们，要来驱逐我们出离你的地，就是你赐给我们为业之地。

20:12 我们的神阿，你不惩罚他们吗？因为我们无力抵挡这来攻击我们的大军，我们也不知道怎样行，我们的眼目单仰望你。

20:13 犹大众人和他们的婴孩，妻子，儿女都站在耶和華面前。

20:14 那时，耶和華的灵在会中临到利未人亚萨的后裔玛探雅的玄孙，耶利的曾孙，比拿雅的孙子，撒迦利雅的儿子雅哈悉。

20:15 他说，犹大众人，耶路撒冷的居民，和约沙法王，你们请听。耶和華对你们如此说，不要因这大军恐惧惊惶。因为胜败不在乎你们，乃在乎神。

20:16 明日你们要下去迎敌，他们是从洗斯坡上来，你们必在耶鲁伊勒旷野前的谷口遇见他们。

20:17 犹大和耶路撒冷人哪，这次你们不要争战，要摆阵站着，看耶和華為你们施行拯救。不要恐惧，也不要惊惶。明日当出去迎敌，因为耶和華与你们同在。

20:18 约沙法就面伏于地，犹大众人和耶路撒冷的居民也俯伏在耶和華面前，叩拜耶和華。

20:19 哥轄族和可拉族的利未人都起来，用极大的声音赞美耶和華以色列的神。

20:20 次日清早，众人起来往提哥亚的旷野去。出去的时候，约沙法站着说，犹大人和耶路撒冷的居民哪，要听我说，信耶和華你们的神就必立稳。信他的先知就必亨通。

20:21 约沙法既与民商议了，就设立歌唱的人，颂赞耶和華，使他们穿上圣洁的礼服，走在军前赞美耶和華说，当称谢耶和華，因他的慈爱永远长存。

20:22 众人方唱歌赞美的时候，耶和華就派伏兵击杀那来攻击犹大人的亚扪人，摩押人，和西珥山人，他们就被打败了。

20:23 因为亚扪人和摩押人起来，击杀住西珥山的人，将他们灭尽。灭尽住西珥山的人之后，他们又彼此自相击杀。

20:24 犹大人来到旷野的望楼，向那大军观看，见尸横遍地，没有一个逃脱的。

20:25 约沙法和他的百姓就来收取敌人的财物，在尸首中见了许多财物，珍宝，他们剥脱下来的多得不可携带。因为甚多，直收取了三日。

20:26 第四日众人聚集在比拉迦（就是称颂的意思）谷，在那里称颂耶和華。因此那地方名叫比拉迦谷，直到今日。

20:27 犹大人和耶路撒冷人都欢欢喜喜地回耶路撒冷，约沙法率领他们。因为耶和華使他们战胜仇敌，就欢喜快乐。

20:28 他们弹琴，鼓瑟，吹号来到耶路撒冷，进了耶和華的殿。

20:29 列邦诸国听见耶和華战败以色列的仇敌，就甚惧怕。

20:30 这样，约沙法的国得享太平，因为神赐他四境平安。

20:31 约沙法作犹大王，登基的时候年三十五岁，在耶路撒冷作王二十五年。他母亲名叫阿苏巴，乃示利希的女儿。

20:32 约沙法效法他父亚撒所行的，不偏左右，行耶和华中看为正确的事。

20:33 只是丘坛还没有废去，百姓也没有立定心意归向他们列祖的神。

20:34 约沙法其余的事，自始至终都写在哈拿尼的儿子耶户的书上，也载入以色列诸王记上。

20:35 此后，犹大王约沙法与以色列王亚哈谢交好。亚哈谢行恶太甚。

20:36 二王合伙造船要往他施去，遂在以旬迦别造船。

20:37 那时玛利沙人，多大瓦的儿子以利以谢向约沙法预言说，因你与亚哈谢交好，耶和华中必破坏你所造的。后来那船果然破坏，不能往他施去了。

《歷代志下》第 20 章的几个重要经文

以下是《歷代志下》第 20 章的几个重要经文：

1. 歷代志下 20:3：“约沙法便害怕，定意寻求耶和华中，宣告禁食。于是犹大全地宣告禁食。”

这段经文描述了约沙法面对摩押和亚捫人的入侵时的反应。他并没有立刻准备军事行动，而是决定寻求神的帮助，通过禁食和祷告来寻求神的指引和庇佑。

《歷代志下》第 20 章主要讲述了犹大王约沙法面对摩押、亚捫人和西珥人的联军的战争，并且祷告求助神的故事。

当约沙法得知这三个国家组成联军来攻打犹大时，他非常害怕，但是他立刻求告耶和华中，并宣布全国禁食祷告。约沙法在祷告中承认神的大能和威严，并祈求神拯救他们。最后，一个先知在他们的集会中得到了神的默示，告诉他们不用担心，因为这场战争不是他们的，而是神的。

第二天，约沙法带着自己的军队出发，不带任何武器或盾牌，只带着音乐家和赞美者，他们用赞美和敬拜神的方式进入战场。当摩押、亚捫人和西珥人听到犹大人唱着赞美诗，他们开始互相残杀，最终全部毁灭，没有一个人幸存。

约沙法和他的人民回到耶路撒冷，庆祝这场胜利，并且用七天的时间赞美和敬拜神。这个故事告诉我们，即使在面对看似不可能的困境时，我们也应该相信神的大能和拯救，并且以赞美和敬拜的方式向神祷告。神的应许和力量永远超越我们的想象和能力，只要我们相信并寻求他的帮助，他一定会拯救我们。

《歷代志下》第 20 章的几个重要经文

以下是歷代志下 20:12：“我们的神啊，你不是要在这些人面前施行审判吗？我们实在是无力抵挡这来攻击我们的大军，我们不知道怎样行，我们的眼目仰望你。”

这是约沙法在祷告中向神呼求的一段话，他承认自己的无能和无力，只有依靠神才能战胜敌人。他也向神表达了自己的信心和依靠，相信神一定会施行审判和拯救他们。

3. 歷代志下 20:15：“耶和华如此说：你们不要为这大军惧怕，不要惊惶，因为这战事不是你们的，乃是神的。”

这是神向约沙法发出的应许和指引。神告诉他们不要惧怕，因为这场战争不是他们的战争，而是神的战争。神会亲自施行拯救和保护，他们只需要相信并听从神的指引。

4. 歷代志下 20:21：“约沙法与民众往野地去，见有许多尸首，没有一个人存活的。”

这是约沙法和他的人民亲眼目睹神的奇迹和拯救的结果。他们在信心和顺服中前往战场，却看到敌人已经被神击败，没有一个人存活。这也是约沙法和他的人民对神的信仰和赞美的表达。